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Ata da 35ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de novembro de 2022. 

                                                   Deputado Zé Raimundo Lula, ad hoc. Às 15h26, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de comemorar os 180 

anos de funcionamento do Conselho Estadual de Educação da Bahia (CEE-BA), proposta pelo 

Deputado Zé Raimundo Lula. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as):  Deputada Fabíola 

Mansur, Presidente da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público; 

Waldenor Pereira, Deputado Federal; Danilo de Melo Souza, Secretário de Educação do Estado da 

Bahia, representando o Governador Rui Costa; Paulo Gabriel Soledade Nacif, Presidente do CEE-

BA; Roberto Gondim Pires, Vice-Presidente do CEE-BA; Ester Maria de Figueiredo Souza, 

Conselheira do CEE-BA; Adriano Marques, Promotor de Justiça, representando Adalvo Nunes 

Dourado, Coordenador do Centro de Apoio Operacional de Defesa da Educação do Ministério Público 

do Estado da Bahia (MP/BA); Adriana Marmori, Reitora da Universidade Estadual da Bahia (Uneb); 

Genebaldo Gomes Nascimento, Tenente-Coronel e Supervisor Escolar, representando o Coronel 

José Fernandes Carneiro dos Santos Filho, Diretor do Colégio Militar de Salvador; Álvaro Gomes, 

Assessor para Assuntos Institucionais da Defensoria Pública da Bahia, representando Ráfson 

Saraiva Ximenes, Defensor Público-Geral; Deputada Fátima Nunes, e Deputado Rosemberg Lula 

Pinto. O Sr. Presidente saudou a todos e, após a execução do Hino Nacional, disse, como proponente 

da Sessão, sentir-se honrado por homenagear uma instituição tão antiga e valorosa. Saudou os 180 

anos do CEE-BA, pedindo aos dirigentes dos órgãos públicos e das instituições atenção para a 

celebração das datas comemorativas como valorização da memória e da história. Informou que, 

durante o evento, o Conselho premiará participantes com a Comenda Anísio Teixeira, honraria que 

reconhece aqueles que se distinguiram por relevantes contribuições para o desenvolvimento da 

educação da Bahia. Tratou da importância da celebração do bicentenário da Independência do Brasil 

na Bahia no próximo ano e encerrou defendendo um País mais justo, igualitário e fraterno. A Sra. 

Ester Maria de Figueiredo Souza teceu considerações acerca das personalidades que seriam 

agraciadas com a Comenda Anísio Teixeira, lembrando que este educador foi eleito patrono do 

Conselho em 2020. Mencionou brevemente a composição e o funcionamento do Órgão, que atua 

para fomentar uma educação pautada na ciência e na democracia. Informou que a Comenda foi 

entalhada em madeira de jaqueira e com a imagem do educador Anísio Teixeira pelo artista plástico 

Billy Oliveira. Por fim, declarou sentir-se honrada em participar da Sessão. O Sr. Roberto Gondim 

Pires agradeceu ao Deputado Zé Raimundo Lula e demais deputados pela homenagem prestada ao 

Conselho e externou esperança com a vitória do Presidente Lula. Considerou o ano difícil e de muitas 
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disputas e mencionou o trabalho realizado pelo CEE-BA durante o exercício de 2022, visando deixar 

um legado na área de educação. Finalizou desejando vida longa ao Órgão. O Sr. Paulo Gabriel 

Soledade Nacif falou dos eventos realizados pelo CEE-BA, ressaltando a visita aos 20 municípios-

sede de territórios de identidade da Bahia, e considerou que a presença do Conselho nesta Casa 

representa a ligação da política com a educação. Ressaltou a relevância de Anísio Teixeira para a 

educação e a democracia, relembrando posicionamentos e propostas do educador. Destacou a 

importância do trabalho dos Conselhos, avaliando que as escolas não funcionam sem uma rede de 

apoio, criticou a falta de avanço na área educacional e considerou a transformação do segmento um 

grande desafio. Por fim, agradeceu ao Deputado Zé Raimundo Lula e demais pares pela homenagem 

prestada à Instituição. Após a exibição de um vídeo institucional e de uma entrevista com o artista 

plástico Billy Oliveira, o Sr. Danilo Souza avaliou que o Conselho representa o esforço de todos que 

trabalham com educação e defendeu políticas de inclusão e combate ao analfabetismo. Agradeceu 

ao Deputado Zé Raimundo Lula e à Alba pela homenagem, considerando um reconhecimento ao 

trabalho realizado pela Instituição. Criticou aqueles que criminalizam a política, elogiou o discurso do 

Presidente eleito Luiz Inácio Lula da Silva na COP27 e finalizou saudando os 180 anos do Conselho. 

O Sr. Presidente anunciou que as personalidades que se distinguiram na educação da Bahia seriam 

homenageadas com a Comenda Anísio Teixeira, honraria concedida pela CEE-BA e alusiva aos 180 

anos da Instituição, convidando o Presidente e o Vice-Presidente da CEE-BA, professores Paulo 

Gabriel Soledade Nacif e Roberto Gondim Pires, para conduzirem a entrega das homenagens. Foram 

agraciados os(as) Srs(as): Deputada Fabíola Mansur; Adriano Marques, representando o Sr. Adalvo 

Nunes Dourado Júnior, Promotor de Justiça; Deputado Federal Waldenor Pereira; Maria Aparecida 

Menezes, representando a Conselheira Carolina Matos Alves Costa, do Tribunal de Contas da Bahia; 

Deusdete Gomes de Almeida Júnior, Diretor do Núcleo Territorial de Educação do Município de 

Ribeira do Pombal; Josélia Maria dos Santos, Diretora do Núcleo Territorial de Educação do Município 

de Valença; Marcos Antônio Queiroz Pires, Diretor do Núcleo Territorial de Educação do Município de 

Paulo Afonso; Nívia Maria Gomes Araújo, Diretora do Núcleo Territorial de Educação do Município de 

Ipirá; Rosilene Vila Nova Cavalcante, Diretora do Núcleo Territorial de Educação do Município de 

Itabuna; Danilo de Melo Sousa, Secretário de Educação do Estado da Bahia; e o Deputado Zé 

Raimundo Lula. O Sr. Presidente destacou a importância da realização da Sessão, agradeceu a 

homenagem recebida, registrou as presenças de diversas representações e autoridades civis e 

militares, agradeceu à equipe envolvida na realização da Sessão e, após a execução do Hino da 

Bahia, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos, e, às 17h21, declarou 

encerrada a Sessão.   
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